



PRIMA INDUSTRIE S.P.A.

BORSA ITALIANA - segmento STAR

RELAZIONE FINANZIARIA SEMESTRALE AL 30/06/2011

PROSEGUE NEL PRIMO SEMESTRE IL MIGLIORAMENTO DEI RISULTATI
RISPETTO ALL'ANALOGO PERIODO DEL 2010:

- FATTURATO: +11,5% a 127,7 M€ (di cui il 48% realizzato su mercati extra-europei);
- ACQUISIZIONE ORDINI: +31% a 166,3 M€;
- PORTAFOGLIO ORDINI: +56% a 115,9 M€, in ulteriore miglioramento a 129,4 M€ al 30/07/11 (+64% rispetto al 31/07/2010);
- EBIT POSITIVO a 2,5 M€ (-2,7 M€ al 30/06/10);
- POSIZIONE FINANZIARIA NETTA a -140,8 M€ (-141,3 M€ al 31/12/10).

Collegno (TO), 29 agosto 2011 - Il Consiglio di Amministrazione di Prima Industrie S.p.A., leader nel settore ad alta tecnologia dei sistemi laser, dei sistemi di lavorazione della lamiera e dei componenti elettronici per applicazioni industriali, si è riunito oggi per approvare la Relazione Finanziaria Semestrale al 30/06/2011.

I ricavi consolidati al 30/06/2011 ammontano a 127.679 migliaia di euro, in crescita dell'11,5% (pari a 114.512 migliaia di euro) rispetto al corrispondente periodo dell'esercizio 2010 (114.512 migliaia di euro). L'incremento dei ricavi conferma l'andamento positivo del Gruppo e del proprio mercato di riferimento; la crescita non è evidenziata appieno a causa dell'elevato numero di macchine consegnate ma non ancora riconosciute a ricavo e di una serie di altri fattori contingenti, quali l'apprezzamento dell'euro nei confronti del dollaro, lo slittamento di consegne dovuto a ritardi di approvvigionamento di componenti, il negativo andamento del mercato italiano.

Si riporta qui di seguito il fatturato su base geografica del primo semestre 2011 confrontato con il corrispondente periodo dell'esercizio precedente:

Ricavi	I semestre 2011		I semestre 2010	
	migliaia di euro	%	migliaia di euro	%
Italia	18'440	14,4	26'106	22,8
Europa	48'517	38,0	38'729	33,8
Nord America	27'597	21,6	21'735	19,0
Asia e Resto del Mondo	33'125	26,0	27'942	24,4
TOTALE	127'679	100,0	114'512	100,0

Le vendite per area geografica mostrano un fatturato crescente verso l'Europa (+9.788 migliaia di euro), il Nord America (+5.862 migliaia di euro) ed i mercati emergenti dell'Asia e del Resto del Mondo (+5.183 migliaia di euro), in cui il giro d'affari realizzato raggiunge il 26% del totale consolidato (senza tenere conto delle vendite realizzate dalla JV cinese Shanghai Unity PRIMA). In Italia si è avuto un significativo decremento rispetto allo scorso esercizio (-7.666 migliaia di euro) sia per il perdurare di uno scenario di limitata crescita, sia perché il primo semestre 2010 era positivamente influenzato dagli effetti della c.d. Tremonti-ter.

Complessivamente i mercati extra-europei pesano per circa il 48% del fatturato consolidato.

Qui di seguito si espone la suddivisione dei ricavi per segmento di business al lordo delle partite intersettoriali:

Ricavi	I semestre 2011		I semestre 2010	
	<i>migliaia di euro</i>	%	<i>migliaia di euro</i>	%
PRIMA POWER	109'100	85,5	97'908	85,5
PRIMA ELECTRO	25'950	20,3	24'187	21,1
Ricavi intersettoriali	(7'371)	(5,8)	(7'583)	(6,6)
TOTALE	127'679	100,0	114'512	100,0

Come già ricordato, il fatturato del Gruppo non comprende quanto realizzato dalla JV cinese Shanghai Unity PRIMA (consolidata con il metodo del patrimonio netto), pari a 21,6 milioni di euro nei primi sei mesi del 2011.

Il valore della produzione al 30/06/2011 risulta pari a 143.736 migliaia di euro, in aumento del 17% rispetto al corrispondente periodo dell'esercizio precedente (aumento di 20.974 migliaia di euro). Tale percentuale risulta più elevata rispetto alla percentuale di crescita del fatturato per effetto della ricostituzione degli stock di magazzino, necessari a far fronte ai volumi produttivi previsti in aumento nella seconda parte dell'anno.

Nel valore della produzione del periodo sono presenti incrementi per lavori interni pari a 3.075 migliaia di euro (3.300 migliaia di euro nel corrispondente periodo 2010); tali costi si riferiscono principalmente ad investimenti in attività di sviluppo.

* * * * *

Indicatori di performance	30 Giugno 2011		30 Giugno 2010	
	<i>migliaia di euro</i>	%	<i>migliaia di euro</i>	%
EBITDA	7'302	5,7	2'358	2,1
EBIT	2'459	1,9	(2'677)	(2,3)
EBT	(2'421)	(1,9)	(5'317)	(4,6)
RISULTATO NETTO	(3'421)	(2,7)	(5'047)	(4,4)

L'EBITDA del Gruppo è pari a 7.302 migliaia di euro (quasi il 6% del fatturato); rispetto al primo semestre 2010 registra un miglioramento di 4.944 migliaia di euro.

I positivi risultati ottenuti dal Gruppo a livello di EBITDA e EBIT non si riflettono, tuttavia, completamente sull' EBT e sul RISULTATO NETTO, in quanto il Gruppo è stato penalizzato sia dall'apprezzamento dell'euro nei confronti del dollaro statunitense, che ha negativamente influenzato le transazioni in questa valuta, sia dal maggiore carico fiscale dovuto ai migliori risultati.

A livello di Gruppo, il confronto con il primo semestre 2010 è ancora più significativo se lo si analizza al netto delle partite non ricorrenti:

Valori espressi in €/000	I semestre 2011	I semestre 2010
EBITDA	7'302	2'358
Partite non ricorrenti	(116)	660
EBITDA normalizzato	7'418	1'698

Da questo confronto emerge che, al netto delle partite non ricorrenti, l'aumento dell'EBITDA rispetto al primo semestre 2010 è stato di 5.720 migliaia di euro.

L'EBIT consolidato dei primi sei mesi del 2011 risulta pari a 2.459 migliaia di euro ed è in netto miglioramento rispetto al primo semestre 2010 quando risultava negativo per 2.677 migliaia di euro (+5.136 migliaia di euro). Sull'EBIT dei primi sei mesi incidono gli ammortamenti delle immobilizzazioni materiali per 1.434 migliaia di euro e delle immobilizzazioni immateriali per 3.408 migliaia di euro; per quanto riguarda questi ultimi 1.324 migliaia di euro sono riferiti agli ammortamenti relativi alle attività a vita utile definita iscritte nell'ambito dell'aggregazione aziendale del Gruppo FINN-POWER (marchio e

relazioni con la clientela - "customer list") e 1.606 migliaia di euro sono riferiti agli ammortamenti dei costi di sviluppo.

L'EBT consolidato al 30/06/2011 risulta pari a -2.421 migliaia di euro con un miglioramento pari a 2.896 migliaia di euro rispetto al corrispondente periodo dell'esercizio precedente (-5.317 migliaia di euro al 30/06/2010); si ricorda che tale valore sconta oneri netti derivanti dalla gestione finanziaria (compresi utili e perdite su cambi) per 4.980 migliaia di euro (contro 2.906 migliaia di euro al 30/06/2010). Il peggioramento di tali oneri è quasi esclusivamente imputabile al risultato delle transazioni in valuta estera.

Si rilevano in particolare oneri per il Finanziamento FINPOLAR pari a 2.470 migliaia di euro ed oneri finanziari netti per strumenti derivati (prevalentemente collegati al Finanziamento FINPOLAR) per 835 migliaia di euro.

Il risultato della gestione cambi nei primi sei mesi del 2011 è negativo per 728 migliaia di euro (positivo per 1.307 migliaia di euro al 30/06/2010) a causa soprattutto dell'indebolimento del dollaro statunitense rispetto all'euro, manifestatosi in questo primo semestre (e, in particolare, nel primo trimestre, che ha contribuito negativamente per 615 migliaia di euro) che ha peggiorato il risultato del Gruppo del periodo.

Il risultato netto delle joint venture, di competenza del Gruppo, per i primi sei mesi del 2011 è positivo per 99 migliaia di euro (265 migliaia di euro al 30/06/2010).

Il **RISULTATO NETTO** al 30/06/2011 è pari a -3.421 migliaia di euro (-5.047 migliaia di euro al 30/06/2010). Le imposte sul reddito nei primi sei mesi del 2011 evidenziano un saldo netto negativo di 999 migliaia di euro (di cui IRAP pari a 545 migliaia di euro). L'aumentato carico fiscale del Gruppo è principalmente imputabile al maggiore imponibile fiscale.

Nei primi sei mesi del 2011 l'**acquisizione ordini** ha confermato l'andamento molto positivo delineatosi a partire dall'ultimo trimestre del 2010; l'acquisizione del semestre è stata infatti pari a 166,3 milioni di euro (+31% rispetto ai 127,2 milioni di euro al 30/06/2010). Si rileva in particolare il buon andamento del mercato nord americano, di quello dell'Europa Orientale e della Cina.

A seguito di ciò il **portafoglio ordini** al 30/06/2011 è pari a 115,9 milioni di euro ed è in ulteriore aumento a 129,4 milioni di euro al 31/07/2011 (era 74,5 milioni di euro al 30/06/2010 e 100,2 milioni di euro al 31/03/2011).

L'attività di **ricerca e sviluppo** svolta dal Gruppo nel corso del primo semestre del 2011 è stata complessivamente pari a 8.327 migliaia di euro (di cui 5.591 migliaia di euro nel segmento PRIMA POWER e 2.736 migliaia di euro nel segmento PRIMA ELECTRO) pari al 6,5% del fatturato. Nel primo semestre 2010 l'importo totale era stato pari a 7.657 migliaia di euro (6,7% del fatturato).

La quota capitalizzata è stata pari a 2.940 migliaia di euro (di cui 1.783 migliaia di euro nel segmento PRIMA POWER e 1.157 migliaia di euro nel segmento PRIMA ELECTRO).

Al 30/06/2011 la **posizione finanziaria netta** del Gruppo mostra un indebitamento netto pari a 140,8 milioni di euro, valore in miglioramento rispetto ai 141,3 milioni di euro al 31/12/2010. Tale miglioramento, seppur lieve, è da ritenersi soddisfacente soprattutto in considerazione del risultato netto del periodo ed è dovuto soprattutto alla buona gestione del capitale circolante, pur in presenza del forte incremento di fatturato registrato nel periodo.

<i>Valori espressi in migliaia di Euro</i>	30/06/2011	31/12/2010
CASSA E MEZZI EQUIVALENTI	(16'737)	(14'838)
CREDITI FINANZIARI CORRENTI	(3)	(2)
DEBITI A BREVE	52'751	45'310
DEBITI A MEDIO LUNGO TERMINE	104'759	110'798
POSIZIONE FINANZIARIA NETTA	140'770	141'268

Si rammenta che in data 29 Luglio 2011 è stato firmato con il pool di banche finanziatrici, un accordo di modifica del contratto del Finanziamento FINPOLAR, sottoscritto originariamente in data 31/01/2008 (e successivamente modificato nel 2009) per l'acquisizione del Gruppo FINN-POWER. Tale nuovo accordo ha

significativamente aumentato la flessibilità finanziaria del Gruppo (per i dettagli si rimanda alla Relazione Finanziaria Semestrale al 30/06/2011).

“I risultati conseguiti nel primo semestre sono stati complessivamente soddisfacenti - ha commentato Gianfranco Carbonato, Presidente e C.E.O. del Gruppo - L'acquisizione ordini è stata in forte crescita (oltre il 30%). Tale crescita è proseguita anche nei mesi di luglio ed agosto nonostante le note turbolenze dei mercati finanziari. E' stata altresì contenuta l'esposizione finanziaria nonostante l'incremento del volume di attività. La crescita dei ricavi è stata tuttavia rallentata da alcuni fattori congiunturali e anche per questo il portafoglio ordini risulta particolarmente elevato (in aumento al 31/07/2011 del 64% rispetto all'anno precedente). Il cospicuo livello degli ordini in portafoglio consentirà una significativa accelerazione della crescita dei ricavi (e, conseguentemente, dei risultati) nella restante parte dell'esercizio in corso.”

“Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari, Massimo Ratti, dichiara ai sensi del comma 2 articolo 154 bis del Testo Unico della Finanza che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri ed alle scritture contabili”.

Il documento contenente la Relazione Finanziaria Semestrale al 30/06/2011 è stata depositata ed è disponibile per chiunque ne faccia richiesta presso la sede della Società, nonché presso Borsa Italiana S.p.A. e sul sito internet www.primaindustrie.com.

PRIMA INDUSTRIE guida un Gruppo leader nello sviluppo, produzione e commercializzazione di sistemi laser per applicazioni industriali e macchine per la lavorazione della lamiera, oltre a componenti di optoelettronica. La capogruppo Prima Industrie S.p.A. è quotata alla Borsa Italiana dal 1999 (segmento STAR). Con oltre 30 anni di esperienza il Gruppo vanta oltre 10.000 macchine installate in più di 60 Paesi ed è fra i primi costruttori mondiali nel proprio mercato di riferimento.

Il Gruppo conta circa 1350 dipendenti diretti (oltre a circa 230 dipendenti nella JV cinese) e stabilimenti produttivi in Italia (PRIMA INDUSTRIE S.p.A, PRIMA ELECTRO S.p.A, FINN-POWER Italia Srl), Finlandia (FINN-POWER Oy), USA (PRIMA North America Inc.) e Cina (Shanghai Unity Prima Ltd.) nonché una presenza commerciale diretta in Francia, Spagna, Germania, UK, Belgio, Polonia, Russia, USA, Canada, Cina ed Emirati Arabi.

Il Gruppo Prima Industrie è strutturato in 2 *Business Units*:

Macchine laser e per la lavorazione della lamiera (Prima Power): che include progettazione, produzione e commercializzazione di:
- Macchine laser per taglio, saldatura e foratura di componenti metallici tridimensionali (3D) e bidimensionali (2D);
- Macchine per lavorazione della lamiera mediante l'utilizzo di utensili meccanici (punzonatrici, sistemi integrati di punzonatura e cesoiatura, sistemi integrati di punzonatura e taglio laser, pannellatrici, piegatrici e sistemi di automazione).

Componenti opto-elettronici (Prima Electro): che comprende lo sviluppo, la realizzazione e la commercializzazione di componenti elettronici di potenza e di controllo e di sorgenti laser di alta potenza per applicazioni industriali, destinati alle macchine del Gruppo e a clienti terzi.

Per ulteriori informazioni:

PRIMA INDUSTRIE S.p.A.

Massimo Ratti

Group C.F.O.

tel. 011 4103208

m.ratti@primaindustrie.com

Chiara Roncolini

Investor Relator

tel. 011 4103204

ir@primaindustrie.com

Studio Mailander

Ufficio Stampa

tel. 011 5527311

Bruno Caprioli

335 5901402 - caprioli@mailander.it

Gianluca Dati

339 7346904 - g.dati@mailander.it

SITUAZIONE PATRIMONIALE - FINANZIARIA CONSOLIDATA

VALORI IN EURO	30/06/2011	31/12/2010
Immobilizzazioni materiali	24.464.875	25.012.944
Immobilizzazioni immateriali	153.092.378	153.754.370
Partecipazioni valutate con il metodo del patrimonio netto	6.784.628	7.094.101
Altre partecipazioni	971.559	938.670
Attività fiscali per imposte anticipate	5.741.965	5.150.271
Altri crediti	26.049	68.785
TOTALE ATTIVITA' NON CORRENTI	191.081.454	192.019.141
Rimanenze	88.881.421	70.151.228
Crediti commerciali	63.539.702	64.594.764
Altri crediti	6.831.284	6.977.985
Altre attività fiscali	6.566.301	4.691.311
Strumenti finanziari derivati	2.775	1.714
Disponibilità liquide e mezzi equivalenti	16.736.913	14.837.872
TOTALE ATTIVITA' CORRENTI	182.558.396	161.254.874
ATTIVITA' NON CORRENTI DESTINATE ALLA DISMISSIONE	1.161.766	-
TOTALE ATTIVITA'	374.801.616	353.274.015
Capitale sociale	21.601.215	21.600.337
Riserva legale	4.320.068	2.733.635
Altre riserve	55.317.085	52.226.002
Riserva da differenza di conversione	(2.185.222)	(347.660)
Utili (perdite) a nuovo	(3.404.106)	5.997.695
Utile (perdita) dell'esercizio	(3.420.576)	(5.965.272)
Totale patrimonio netto di Gruppo	72.228.464	76.244.737
<i>Interessenze di minoranza</i>	-	-
TOTALE PATRIMONIO NETTO	72.228.464	76.244.737
Finanziamenti	98.231.323	103.019.395
Benefici ai dipendenti	7.005.015	7.019.791
Passività fiscali per imposte differite	10.810.987	10.910.840
Fondi per rischi ed oneri	59.691	67.091
Strumenti finanziari derivati	6.527.610	7.778.856
TOTALE PASSIVITA' NON CORRENTI	122.634.626	128.795.973
Debiti commerciali	69.506.720	59.067.818
Acconti	29.926.896	19.094.705
Altri debiti	17.005.582	14.130.459
Debiti verso banche e finanziamenti	52.750.769	45.256.498
Passività fiscali per imposte correnti	3.659.006	2.461.577
Fondi per rischi ed oneri	7.089.553	8.169.063
Strumenti finanziari derivati	-	53.185
TOTALE PASSIVITA' CORRENTI	179.938.526	148.233.305
TOTALE PASSIVITA' E PATRIMONIO NETTO	374.801.616	353.274.015

CONTO ECONOMICO CONSOLIDATO

VALORI IN EURO	30/06/2011	30/06/2010
Ricavi netti delle vendite e delle prestazioni	127.679.419	114.512.419
Altri ricavi operativi	861.851	2.475.251
Variazione delle rimanenze di semilavorati, prodotti finiti	12.119.004	2.473.892
Incrementi per lavori interni	3.075.304	3.299.943
Consumi di materie prime, sussidiarie, materiali di consumo e merci	(66.266.208)	(56.119.741)
Costo del personale	(39.890.265)	(38.870.922)
Ammortamenti	(4.842.676)	(4.781.597)
Impairment e Svalutazioni	-	(252.798)
Altri costi operativi	(30.277.168)	(25.413.190)
RISULTATO OPERATIVO	2.459.261	(2.676.743)
Proventi finanziari	88.010	80.322
Oneri finanziari	(4.340.072)	(4.293.123)
Risultato netto derivante da transazioni in valuta estera	(728.148)	1.307.238
Risultato netto di società collegate e joint venture	99.483	265.484
RISULTATO ANTE IMPOSTE	(2.421.466)	(5.316.822)
Imposte correnti e differite	(999.110)	270.251
RISULTATO NETTO	(3.420.576)	(5.046.571)
- di cui attribuibile agli azionisti della capogruppo	(3.420.576)	(5.046.571)
- di cui attribuibile agli azionisti di minoranza	-	-
RISULTATO BASE PER AZIONE (in euro)	(0,40)	(0,63)
RISULTATO DILUITO PER AZIONE (in euro)	(0,40)	(0,63)

RENDICONTO FINANZIARIO CONSOLIDATO

VALORI IN EURO	30/06/2011	30/06/2010
Risultato netto	(3.420.576)	(5.046.571)
Rettifiche (sub-totale)	8.932.921	(320.131)
Ammortamenti, impairment e svalutazioni	4.842.676	5.034.395
Variatione delle attività/passività fiscali per imposte anticipate/differite	(691.547)	(1.337.998)
Risultato netto di società collegate e joint venture	(99.483)	(265.484)
Variatione dei fondi relativi al personale	(14.776)	(543.054)
Variatione delle rimanenze	(18.730.193)	(8.381.186)
Variatione dei crediti commerciali	1.055.062	(5.782.987)
Variatione dei debiti commerciali e acconti	21.271.093	12.963.404
Variatione netta dei crediti/debiti vari e di altre attività/passività	1.300.089	(2.007.221)
Flusso monetario generato/(assorbito) dalle attività operative (A)	5.512.345	(5.366.702)
Cash flow derivante dall'attività di investimento		
Acquisto di immobilizzazioni materiali (*)	(2.495.442)	(735.638)
Acquisto di immobilizzazioni immateriali	(139.094)	(43.605)
Capitalizzazione nette costi di sviluppo	(2.939.986)	(3.050.311)
Vendita/(Acquisto) di partecipazioni valutate al patrimonio netto	-	(47.000)
Incassi da vendita di immobilizzazioni (*)	236.905	168.081
Variatione in altre partecipazioni	(32.889)	-
Flusso monetario generato/(assorbito) dalle attività di investimento (B)	(5.370.506)	(3.708.473)
Cash flow derivante dall'attività di finanziamento		
Variatione altre passività finanziarie non correnti e altre voci minori	(695.584)	515.680
Stipulazione di prestiti e finanziamenti <i>(inclusi bank overdrafts)</i>	12.438.834	3.092.009
Rimborsi di prestiti e finanziamenti <i>(inclusi bank overdrafts)</i>	(9.641.090)	(16.527.134)
Accensioni/(rimborsi) di leasing finanziari	250.739	(140.658)
Aumento di capitale	2.984	15.212.465
Altre variazioni	(598.681)	2.569.836
Flusso monetario generato/(assorbito) dalle attività di finanziamento (C)	1.757.202	4.722.198
Flusso monetario complessivo (D=A+B+C)	1.899.041	(4.352.977)
Disponibilità liquide e mezzi equivalenti all'inizio dell'esercizio (E)	14.837.872	15.083.752
Disponibilità liquide e mezzi equivalenti alla fine del periodo (F=D+E)	16.736.913	10.730.775

(*) incluse attività non correnti destinate alla dismissione